

IV. Fém-neműek.

22) A Fönix hutából 17 darab rézérc darab és öntvények mutatattak be. 23) Hofmann Károly eperjesi rézműves különféle munkái közösen jeleseknek találtattak. 24) Zsatkowszky eperjesi bádogosnak kávé és tea-főző gépei méltánylásban részesültek, különösen tetszetek sárgaréz-lemezből vert képrámai. 25) Nik Ágoston bádogos munkái szinte tetszetek. 26, 27, 28 és 29) Prunyi Lajos, Janovitz Leo, Keler Mátyás és Veszelyi József arany és ezüstművesek szép tehetséget tanusított dolgozatokat mutattak be. 30, 31 és 32) Bergmann Károly, Bonyó és Lorencz mesterséges és rejtélyes lakatai igen megtetszetek. 33) Schmitz Pál Rozsnyóra készített szép tiszta kongásu harangját mutatta be. 34) Mihalovits eperjesi rézöntőnek hámkulcsai, székerekei és más egyéb jó izléssel készült darabjai méltánylást nyertek. 35) Sóvári József bányájából került öntött antimonium figyelemre méltatott.

V. Különféle gyártmányok és kézművek.

36) Burchardt Vilmos és társainak nagyobb szerű vállalkozása nagy mértékben megérdemlik a szemlélő figyelmét. Van nekik Eperjesen eczet- és pezsgőbor-gyárak, ez utóbbinak kivált Oroszországban francia felírással francia gyártmány gyanánt árulják a kereskedők pezsgő borait; livói üveggyárakból a legelevenebb színezetű, izletesen metszett és köszörült több nemű üveg edényeik köztetésben részesültek; látható volt továbbá Burchardt ur saját találmánya szerint készült ásvány-víz szivattyu töcsére, mellyen át bártfai és czigelkai vizekkel, a nélkül hogy azok ásványos minőségükből a kipárolgás által vesztenének, sok ezer henger-üveget tölt meg évenként, és borsajtója, mellyel 2 óra alatt több bort lehet sajtolni, mint közönséges sajton 3 nap alatt. 37) Wunsch József és Schmidt András selyemtenyészéseiből látánk szép nyers selymet. 38) Mentze testvérek gyárából 3 köteg pamut-vattát legjobb minőségben. 39. és 40) Ramer György és Dahlströmnek festett kék vászona és kartonával a vidéken a köznépközt jó vására van, készítményei a távolabbi vásárokon is, igen elkelnek. 41, 42 és 43) Jaskovits, Mahr Soma és Reuter Károly eperjesi kötélgyártók: kettős hevedereket lóistrángot, madzagokat és ostorakat, szárító kötelet, fehér és veres szineget, lámpa-kanócot állítottak ki, mellyek mind annyi még bizonyítványi valának az illetők kézművesi ügyességének. 44) Vidályi eperjesi szabómester saját találmánya szerint egy frakkot állított ki, az egész csak 2 darab posztóból áll, az ujjak sincsenek bevarrva. 45, 46 és 47) Jaskovits, Kuznuk Károly, és Vrabély csizma-készítő mesterek Eperjesen igen csinosan készült csizmaikat, sarukat és cipőket állítottak ki, messze vidékről megrendeléseket kapnak. 48) Félfinom cserépedényeket Kremniterky állított ki. 49) Glatz Sámuel pedig egy úgynevezett dobkemenczét, ára 30 pft., és egy Maixner-félt, ára 22 pft mutatott be. 50) Wiker Ig. bártfai szítás csinos szitái és rostái köztetésben részesültek. 51) Krautkraemer sóvári lakosnak kiállított, saját találmánya szerint csinálta szelelő rostája és gabnaválasztója, mindenkinek figyelmét magára vonta; ára 12 és 20 ft. 52) Stofan András eperjesi asztalosnak igen szép írószekrénye a kiállításnak egyik disze volt. 53) Román eperjesi képfaragó

többi kiállított dolgozatai közt figyelemre méltatott fából faragott dóriai rendszeres szabályszerű oszlopa. 54) Wiegner Menyhért eperjesi ácsmester egy száz ekének 55) Zitkovszky pedig egy saját találmánya szerinti hidnak mintáját mutatta be, a hid egy ivének a másiktól távolsága 21 öl, a mintácska maga elbir 100 fontot. 56) Leleszről beküldöttek egy kutmintát, mellynek czélszerűsége a vármegye kórháza udvarában felállított kútnak csinosága, és hasznavehetősége által elegendően be van bizonyítva. 75) Heine Károly eperjesi asztalosnak tölgyfa parquettaai igen tetszetek. 58) Kesselbauer Károly legizletesebb portersert készít, közönséges sere is kitünő jóságú, saját találmánya szerint 1½ pozsonyi mérő árpából 180 itcze sert főz. 59) Kelemesen Goldberger Sámuel, Sebesen Strakosch Herrmann és Reich Jakab, igen kellemes ízű rmmot égetnek. 60) Zander Józsefnek platina-gyuszere, kettős tűzoltója és birka-bélyegei figyelemre méltattak. 61) A szebeni, zborói és tarczai itatós papirosok, a lukói író papir fél Magyarországon ismeretesek, és kapósak. 62) Fésűs munkákban Eperjesen Tirnyánszky jeleskedik. 63, 63. Jó szappant és jeles argandi gyertyákkal Eperjesen Bertrik és Schmidt látja el az egész környéket. 64) Asszonyi kézi dolgozatokban Bujanovich Karolin kisasszony lön a vidéken híressé. 65 és 66) Jó fénymázt Eperjesen Schiller József és Rummy örökösei készítenek. 67) Janovitz eperjesi órás 8 napig járó falórát, ára 70 ft., egy egész havig járó függő órát ára 40 ft, és egy csinos utiórát állított ki. 68 és 69) Huber Márton és Zitkovszky órák is kipróbált jó órákat állítottak ki. 70) Turnusz kisasszonynak művirágai akár a bokrok izletes összeállítását, akár a természet hiv utánzását illeti, méltánylással dicsértettek. 71) Sóvári sófőzés. Szem- és porsó-mutatványokat állított ki, a sóvizet is bemutatta, a mellyből évenként 30 ezer mázsa só főzetik, a víz 5% sót ad, mázsájának kiállítási költsége 28 pkr. Mutatott savas antimoniumot is. A kincstártól felhatalmazva mind ezt a sóvári kiránduláskor nagys. kir. bányatanácsos Rombaur Gottfried ur a természetvizsgálókat vendégszeretettel fogadván, a helyszínén is megmutogattatta. Üdv a derék hivatalnoknak! 72) Jó izletes szivarokat Perger Jakab állított ki. 73) A kis szebeni esztergálosok finom pipaszarai vetélkednek a miskolciakkal. 74) Elischer Károly szalámija nevezetességre vergődött külföldön is, egyedül Lembergben mult évben 60 mázsát adott el. 75) Mattheides Károly, két csinos hintót állított ki, az egyik egész födelű batár, ára 600 pft, a másik közönséges félfedelű utazó hintó, ára 500 pft. 76 és 77) A kefekötők sem utolsók ügyességeikben, a timárok pedig egyszersmind enyvet is főznek. 78) Házfödél-cserepek is készítenek és égetnek Eperjesen és Bártfán, továbbá Ujházy Lászlónak budaméri, Andrássy grófnak somoni, Desseffyék szederkerti, és Benczur Józsefnek tulajdon szorgalma következtében létre jött hollandi modorban készült, s égett cserepei, és téglái dicséretes iparosságot tanusítanak.

A kiállítást rendezte Kassán: Fiedler Károly, Eperjesen pedig: Benczur József és Burchardt Vilmos. Mind ott, mind itt a közszemlére kített művek, és egyéb iparczikkek az iparosok dicséretes szorgalmát, a rendező megnevezett három ur fáradozását tanusítják, méltánylásukat nagyon megérdemlik. Midőn az iparosokat folytonos